En España se celebró  el 95 aniversario del nacimiento del líder nacional, 
Heydar Aliyev


El 10 de mayo se celebró en Madrid el Acto Conmemorativo del 95 aniversario del nacimiento del líder nacional, Heydar Aliyev, organizado por la Embajada de la República de Azerbaiyán en el Reino de España. El evento contó con la participación de los dirigentes y colaboradores del Cuerpo Diplomático acreditado en España; de las personalidades públicas; de los representantes de la sociedad y de los medios de comunicación de España y de la diáspora azerbaiyana.
En su discurso, pronunciado en el evento, el embajador Anar Maharramov, ha destacado  que el Acto Conmemorativo se celebra en vísperas de la celebración del 100 aniversario de la República Democrática de Azerbaiyán, en la continuidad de cuyas tradiciones ha desempeñado un papel excepcional Heydar Aliyev.
El embajador ha resaltado que bajo la dirección de Heydar Aliyev, en la República Socialista Soviética de Azerbaiyán fueron logrados avances en todos los ámbitos: economía, industria, ciencias, cultura. Como resultado lógico del los logros alcanzados, Azerbaiyán se convirtió en una de las más avanzadas repúblicas de la Unión Soviética. Se ha hecho un especial hincapié en que fue en aquellos años cuando el líder nacional sentó la sólida base de la soberanía y de la independencia económica del Azerbaiyán actual.
Anar Maharramov ha destacado que tras el restablecimiento de la independencia, en 1991, el país se enfrentó a grandes desafíos de la política interior y exterior. Fue en este periodo cuando, como resultado de la aplicación de la política de limpieza étnica, perpetrada por Armenia contra el pueblo azerbaiyano desde los años 80 del siglo XX, fue ocupado el 20%  del  territorio de la  República de Azerbaiyán; más de un millón de ciudadanos de Azerbaiyán se convirtieron en refugiados y desplazados internos.         
El 15 de junio de 1993, con la voluntad del pueblo azerbaiyano, Heydar Aliyev regresó al poder. Gracias a su clarividente política, la gran experiencia política y decisiva actividad, en el país, en un corto periodo de tiempo, fueron logradas la estabilidad y el progreso. Como resultado de los esfuerzos de Heydar Aliyev, en 1994, se logró el cese del fuego en el conflicto sobre Nagorno-Karabaj entre Armenia y Azerbaiyán. El embajador también ha resaltado que debido a la clarividente política de Heydar Aliyev, el 20 de septiembre de 1994 fue firmado el "Contrato del Siglo" y con ese fin Azerbaiyán ganó la credibilidad. Como resultado de la realización del "Contrato del Siglo", fueron atraídas las inversiones extranjeras que desempeñaron un papel crucial en el desarrollo de la economía del país.
El embajador ha resaltado que en el país no solo se desarrollaba la economía, sino se constataba el desarrollo en todos los ámbitos; fueron firmados los acuerdos a gran escala como "Acuerdo Multilateral Básico sobre transporte internacional para el corredor Europa-Cáucaso-Asia (TRASECA)", que restablecía la Gran Ruta de la Seda (el 8 de septiembre de 1998), así como los respectivos acuerdos para proyectos de construcción de los oleoductos Bakú-Tbilisi-Ceyhan y Bakú-Tbilisi-Erzurum.
Anar Maharramov ha destacado que la exitosa política interior y exterior de Heydar Aliyev tuvo su manifiesto en la membresía de Azerbaiyán en las organizaciones internacionales, incluyendo su membresía con pleno derecho en el Consejo de Europa, en 2001.
El embajador ha manifestado que el pueblo azerbaiyano, altamente valorando la actividad del líder nacional, Heydar Aliyev, no olvidará nunca su valioso servicio al país. Por esta razón, el 15 de junio el país celebra el Día de la Salvación Nacional; en corazón de cada azerbaiyano se quedará grabada para siempre la personalidad de Heydar Aliyev como el líder nacional.     
[bookmark: _GoBack]Actualmente la política del líder nacional se desarrolla con éxito por el Jefe del Estado y el Presidente Ilham Aliyev. Asimismo el embajador ha comunicado que la elección con mayoría absoluta de los votos de Ilham Aliyev en las elecciones presidenciales extraordinarias del 11 de abril de 2018, demuestra que el pueblo azerbaiyano  una vez más ha votado por la estabilidad, el progreso, la prosperidad y el desarrollo dinámico del país.
A continuación, la consejera de la Embajada de la República de Turquía ante el Reino de España, Selin Ozaydin, ha resaltado que los logros de Azerbaiyán en los ámbitos político, económico, cultural y social es resultado de la clarividente y decisiva política de Heydar Aliyev; bajo su lema "Una nación, dos Estados" siguen  desarrollándose las sólidas relaciones entre Azerbaiyán y Turquía. S. Ozaydin ha destacado que el rumbo político de Heydar Aliyev se continúa con éxito por el Presidente  de Azerbaiyán, Ilham Aliyev,  quien ha fortalecido aún más las relaciones de amistad y hermandad entre Turquía y Azerbaiyán.
En su discurso, ex diputado del Congreso de España y el abogado del Estado, Jesús López-Medel, ha destacado que las relaciones entre España y Azerbaiyán se están desarrollando en una línea ascendente. Asimismo ha resaltado la imprescindible personalidad de Heydar Aliyev  para Azerbaiyán y su importante papel en el desarrollo de las relaciones bilaterales. Jesús López-Medel ha resaltado la importancia de la exitosa política exterior del Presidente Ilham Aliyev para la ampliación de las relaciones entre nuestros países en actualidad. 
A continuación fue proyectada composición fotográfica, dedicada a la vida y a la actividad política del líder nacional, Heydar Aliyev, al son del tema musical de Vagif Mustafazade “Düşüncə” (Pensamientos).


