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Boletin
 26 de Noviembre de Juche 103(2014)
Tercer aniversario del deceso de Kim Jong Il

Desde que Kim Jong Il, Presidente del Comité de Defensa Nacional de la República Popular Democrática de Corea, falleció (17 de diciembre de 2011), transcurrieron tres años, tiempo para los coreanos de infinita añoranza por él y de constante cumplimiento de su noble obligación moral con lo mismo.

Los coreanos le honraron como eterno Presidente del CDN e hicieron todos los esfuerzos para glorificar sus méritos.

Desearon que sus restos con imagen que tenía cuando estaba vivo, lo mismo que los de Kim Il Sung, Presidente de la RPD de Corea y fundador de la Corea socialista fueran conservados en el Palacio del Sol Kumsusan, lo cual se ha hecho realidad. Sobre la colina Mansu en la capital Pyongyang y en varios otros lugares del país fueron colocados respetuosamente sus estatuas y retratos de mosaico, reproducciones de su imagen con amplia sonrisa y en las oficinas de los organismos, las empresas, en las viviendas del país, se ponen con respeto y veneración sus retratos con la misma imagen. Las personas se llevan en su pecho su efigie.

En la IV Conferencia del Partido del Trabajo de Corea y la V Sesión de la XII Legislatura de la Asamblea Popular Suprema de la RPD de Corea, todas efectuadas en abril de 2012, honraron a Kim Jong Il como el eterno Secretario General del PTC y perpetuo Presidente del Comité de Defensa Nacional de la RPD de Corea.

A él que había hecho gran contribución a la revolución coreana y la causa por la independencia de la humanidad, se le confirió títulos de Héroe y de Generalísimo de la RPD de Corea, Orden Kim Il Sung y Premio Kim Il Sung que son, respectivamente, máxima condecoración y premio del país, y en julio de 2013, orden conmemorativa establecida con motivo del 60 aniversario de la victoria en la Guerra de Liberación de la Patria (guerra coreana 1950-1953).

El día de su nacimiento, el 16 de febrero, fue definido como el Día de la Estrella Luz, y establecidos la Orden Kim Jong Il y el Premio Kim Jong Il, así como el Premio de Honor Juvenil Kim Jong Il, el Premio de Honor Infantil Kim Jong Il y el reloj-premio con la inscripción de su respetable nombre.

Se producen y proyectan documentales que reproducen su vida revolucionaria y sus méritos y publican “Obras Completas de Kim Jong Il” que sintetizan integralmente sus ideas y legados. También se crean y publican continuamente obras literarias temáticas de él. Todo esto es una manifestación del infinitamente noble sentido de obligación moral y lealtad hacia Kim Jong Il que hizo de la idea Juche y la Songun (priorización de los asuntos militares) ideas rectoras de la era de la independencia y las aplicó con éxito en todas las esferas de la sociedad, aglutinó a toda esta como un organismo político unido como un monolito, convirtió el país en una invencible potencia político-militar socialista, el capaz de fabricar y lanzar el satélite artificial de la Tierra y el país nuclear, promovió saltos trascendentales para el enriquecimiento y la prosperidad e hizo destacada contribución a la causa por la independencia de la humanidad.

El pueblo coreano, en todos los sectores y las unidades de la sociedad, se empeñó para materializar el legado de Kim Jong Il, produciendo grandes prodigios.

Los científicos y técnicos, con motivo del primer aniversario del deceso de       Kim Jong Il, lanzaron con éxito el segundo “Kwangmyongsong-3”, satélite artificial de la Tierra, y así realizaron al pie de la letra su legado de lanzar un satélite práctico en el 2012, año del centenario de Kim Il Sung. En la parte céntrica de Pyongyang se construyeron en el nivel superior el reparto de Changjon, el Teatro del Pueblo, el Área de Recreo del Pueblo de Rungna, el Complejo de Servicios de Higiene de Ryugyong, el Centro de Patinaje al Aire Libre del Pueblo, el Parque Folklórico de Pyongyang y el Instituto de Investigación del Tumor Mamario de la Casa de Maternidad de Pyongyang, cosa propuesta e interesada especialmente por Kim Jong Il.

La construcción de las centrales eléctricas del río Chongchon en forma escalonada, la base ganadera de la zona de Sepho y otros importantes objetos específicos que se impulsa con fuerza ahora en Corea es para hacer realidad lo que él propuso y quiso cuando vivía.

Materializar completa e impecablemente, sin dejar nada inconclusa, todo lo que   Kim Jong Il ideó y dejó como testamento, esta es la firme disposición y voluntad del pueblo coreano.

Actualmente en Corea las valiosas semillas para el enriquecimiento y la prosperidad sembradas por Kim Jong Il redundan en frutos bien maduros, cuya prueba es “Mar de manzanas al pie del monte Chol” calificada como una nueva maravilla.

Kim Jong Il había traspasado más de 10 veces el mencionado monte escarpado durante su continuada visita de trabajo a las unidades del Ejército Popular en la avanzada del frente, realizada a la mitad de la década de 1990 cuando ante la ofensiva de las fuerzas aliadas imperialistas concentrada en el país y para defender el socialismo coreano, enarboló más la bandera del Songun. Entonces, contemplando la antigua granja frutera propuso ampliarla para darle más frutas a la población. Como resultado, ella fue extendida en más de 2 200 hectáreas, dos veces mayor que la Granja Combinada de Frutas Taedonggang preparada en el suburbio de Pyongyang y que como “granja frutícola-modelo de categoría mundial” llamó la atención de la sociedad internacional. La vasta plantación que en la primavera se cubre plenamente de flores y en el otoño se carga de frutos, es una granja paradisíaca socialista que Kim Jong Il deseaba tanto.

Tal como él aspiraba, ahora en Corea se hace empeño para adquirir la tecnología de punta, lo cual desarrolla vertiginosamente las ciencias y la tecnología, remoza muchas fábricas y empresas de varios sectores de la economía, entre otros la metalurgia y la construcción de maquinaria, aumenta continuamente la producción en los sectores de la industria ligera y la agricultura y fomenta mucho el bienestar del pueblo. Con la era de gran prosperidad de la construcción, se levantaron el Complejo de Piscinas de Recreación de Munsu, el Club de Equitación de Mirim, la Estación de Esquí Masikryong y otros centros de las actividades culturales y estéticas masivas, donde suenan alegres algazaras de los usuarios, los centros deportivos y los magníficos establecimientos médicos como el Hospital de Pediatría Okryu y el de Estomatología Ryugyong, así como majestuosas áreas residenciales de los científicos Unha y Wisong y viviendas de los profesores de la Universidad   Kim Il Sung y el Instituto Universitario Politécnico Kim Chaek, y las ciudades y aldeas rurales del país se hermosean, éxitos dignos de mención alcanzados en la construcción de un Estado socialista de alto nivel cultural.

El gran empeño del pueblo coreano para acatar el legado de Kim Jong Il y hacer realidad su idea y deseo, es orientado por Kim Jong Un, Máximo Dirigente de la RPD de Corea.

“El socialismo es ciencia”

Se trata de la escritura de Kim Jong Il, Dirigente de la República Popular Democrática de Corea, publicada el primero de noviembre de 1994.

En eso el movimiento socialista mundial pasaba severas pruebas. A finales del siglo pasado varios países socialistas europeos orientales fueron derrumbados en serie, entre otros la antigua Unión Soviética, que era el primer país socialista en el planeta y existió como potencia socialista durante 70 años. Muchas personas que aspiraban al socialismo o lo anhelaban, se quedaron confundidos y vacilantes en lo ideológico. Los renegados del socialismo se justificaron cacareando que el ideal mismo del socialismo era errado y los voceros del imperialismo se apresuraron a declarar el “fin del socialismo”. El socialismo se encontraba en el dilema: sucumbir completamente o no en la Tierra.

Precisamente en aquel tiempo Kim Jong Il dio a luz la obra programática para llevar el movimiento socialista a un nuevo auge e iluminarle el camino hacia la victoria.

En su trabajo Kim Jong Il dijo que el desplome del socialismo en varios países no era su fracaso sino que significaba la bancarrota del oportunismo que deterioró aquello, para luego aclarar desde todos los ángulos la cientificidad del socialismo.

Ante todo, dilucidó en forma original la indispensabilidad del socialismo.

Según él, este es el ideal y la bandera revolucionaria de las masas populares que luchan por la independencia. En las anteriores sociedades las masas populares no se vieron realizada su independencia, lo cual se debió a que todas ellas eran basadas en el individualismo. La sociedad sustentada en la propiedad privada y el individualismo originado de ella inevitablemente se divide en las clases hostiles, lo cual da pie pronto al antagonismo clasista, la desigualdad social y la explotación y opresión de las masas populares por la clase dominante de minoría. Para realizarle la independencia a las masas populares hay que liquidar la sociedad basada en el individualismo y construir la socialista sustentada en el colectivismo, lo cual es el proceso indispensable del desarrollo de la historia.

En la escritura están aclaradas las ventajas esenciales del socialismo coreano como baluarte del socialismo y comprobadas la cientificidad e invencibilidad de este.

El coreano es socialismo basado en el original criterio y posición respecto al hombre, las masas populares.

La idea Juche estableció un nuevo concepto y criterio del hombre, de que este es ente social que tiene el espíritu de independencia y de creación y la conciencia como su característica intrínseca y que por ello se hace el único dueño y transformador del mundo y el ser más valioso y poderoso. A partir de esto, el socialismo coreano se ha hecho un socialismo en el que ponen lo todo en servicio al hombre y dan alas a la facultad creadora y el potencial de este para resolver cualquier problema.

Además, la idea Juche estableció un nuevo punto de vista y posición con respecto a las masas populares, de que estas constituyen colectivo social centrado principalmente en los trabajadores y unido por la comunidad de la exigencia por la independencia y las actividades creadoras y naturalmente deben ocupar la posición de dueño de la sociedad y cumplir la responsabilidad y el papel como tal. A partir de esto, el socialismo coreano se ha hecho un socialismo centrado en las masas populares en el que estas son dueñas de todo y todo esto está en servicio a aquellas.

En la obra se esclarecen también vías científicas para construir con éxito el socialismo.

Con miras a lograr esto, se debe practicar indispensablemente la política de amor y confianza, la de virtudes, tema particularmente acentuada en el trabajo. En esto lo fundamental es elegir como líder al que posee genuino amor por el pueblo y hacer del partido gubernamental partido-madre.

Kim Jong Il, en su escritura, declaró que el socialismo centrado en el hombre, las masas populares, por su carácter científico y de verdad, triunfa infaliblemente.

La obra, durante cuatro lustros que va desde su publicación hasta la fecha, puso en pleno juego su justedad y vitalidad.

A finales del siglo pasado, el pueblo coreano salió victorioso en su agudo enfrentamiento con los imperialistas que acechaban la “finalización completa del socialismo en el planeta”, en el riguroso combate para defender el socialismo, lo cual se debió a que tenía firme confianza en este y fe en la victoria.

Con la misma confianza y fe el pueblo coreano ahora desbarata tajantemente las pertinaces maquinaciones de las fuerzas aliadas imperialistas para estrangularlo y se empaña para alcanzar su magna meta: la construcción de un Estado socialista, poderoso y próspero.

Muchas personas del mundo llegaron a concebir la esperanza y confianza en el socialismo y a escala mundial el movimiento por el socialismo ha sido revitalizado. No pocos países de América Latina, anteriormente considerada como “traspatio tranquilo de Estados Unidos” aspiran al socialismo, lo cual es calificado de nueva tendencia del siglo XXI.

La realidad comprueba lo absurdo que fue el “fin del socialismo” en el que los imperialistas y sus portavoces insistieron tanto y a la vez, el hecho de que el socialismo es ciencia y verdad y que la humanidad lo pretende, la ley de la historia infringible.

El socialismo infaliblemente triunfa.

Eterno camino por seguir el pueblo coreano

La independencia, el Songun (priorización de los asuntos militares) y el socialismo son considerados por la República Popular Democrática de Corea como la estrategia de largo alcance. Son el reflejo de la firme voluntad del pueblo coreano de proseguirlos invariablemente.

La justeza de la independencia, el Songun y el socialismo es comprobada por la actualidad de la RPD de Corea nacida y progresada de manera independiente.

Este país, desde el principio, tuvo fuerte espíritu de independencia y trazó todas las líneas y políticas a partir de su actualidad y la exigencia de su pueblo, cuya prueba son la opción por la democracia progresista de estilo coreano y no extranjero y la construcción de una economía nacional independiente para la edificación de una nueva sociedad hecha después de liberado (agosto de 1945) de la ocupación militar de Japón, la original línea de la construcción económica de fomentar primero la industria pesada y simultáneamente la ligera y la agricultura y el mantenimiento de la línea de la construcción de una economía nacional independiente hecho rechazando a raja tabla la presión exterior de obligar a ingresar en el Consejo de Ayuda Mútua Económica (CAME) aun ante la terrible destrucción del todo causada por la guerra coreana (1950-1953) desatada por Estados Unidos, el seguimiento sin titubeo y continuo del camino del socialismo hecho cuando la ex Unión Soviética y varios otros países socialistas se desmoronaban en serie, etc.

En los últimos años, Estados Unidos y sus seguidores, con el objetivo de impedir que Corea sea más poderosa y próspera, pusieron en tela de juicio hasta el lanzamiento del satélite artificial de la Tierra de este país y promovieron “sanciones” internacionales, pero el país asiático realizó con resolución el lanzamiento y frente al atentado de aquellos, presentó una línea de simultanear la construcción económica y la preparación de las fuerzas armadas nucleares y tomó otras medidas, lo cual dio a conocer más bien a la sociedad internacional que Corea, digan lo que digan otros, con miras a lograr su enriquecimiento y progreso y defender su máximo interés, no se retira ni en lo mínimo.

Es demasiado natural que el pueblo coreano que a través de su vida pasada sintió en carne y hueso que verdaderamente la independencia representa la dignidad y conduce hacia la victoria, la prosiga invariablemente.

La RPD de Corea triunfa y se dignifica con Songun.

En la pasada guerra coreana la joven RPD de Corea desbarató la invasión armada de Estados Unidos que se jactaba de su “supremacía” en el mundo y defendió honrosamente su soberanía y dignidad y en los más de 60 años posteriores al cese al fuego, aplastando en el tiempo oportuno las continuadas intimidaciones militares y maquinaciones de agresión del imperio, alcanzó la victoria, lo cual es merced a la primordial concesión de la fuerza al fortalecimiento del poderío militar bajo la bandera del Songun.

Enarboló más esta bandera a finales del siglo pasado cuando las fuerzas aliadas imperialistas, aprovechando el desplome de varios países socialistas, concentraban en ella la ofensiva antisocialista. Definió la política del Songun como la forma principal de la política socialista y fortaleció más la fuerza militar nacional como la invencible. El Ejército Popular de Corea se hizo un ejército poderoso, invencible, fuerte en la ideología y convicción que ningún ejército extranjero lo aventajara y preparado tanto para el ataque como para la defensa. Corea se dispone hasta de la poderosa capacidad disuasiva de guerra con la que puede golpear y aniquilar al que se atreva a tocarla, sin importar en qué lugar de este mundo se encuentre.

Mientras el pueblo coreano practica invariablemente el Songun, ninguno puede detener su avance.

La RPD de Corea es, de cabo a rabo, país socialista centrado en las masas populares.

Aquí en todos los sectores de la sociedad las masas populares ejercen derechos de dueño, y la propiedad socialista y el principio colectivista están estrictamente en vigencia y en todo el país reina el espíritu de considerar primordiales el interés y la comodidad del pueblo y absolutizarlos, el de respetar al pueblo y amarlo. No existen problemas sociales como la explotación y opresión del hombre por el hombre y el abismo entre los ricos y los pobres y a todos se les aseguran a expensas del Estado y la sociedad las condiciones necesarias para la alimentación, la vestimenta y el alojamiento. No se conoce el término “impuesto” mismo y todos los ciudadanos, según su esperanza y talento, escogen trabajo y reciben estable empleo del Estado. Las viviendas se construyen con la inversión del Estado y se distribuyen gratis entre los habitantes. Se verifican la enseñanza obligatoria de 12 años y la asistencia médica, todas generales y gratuitas, y otras políticas populares.

Ahora en Corea se impulsa con fuerza la construcción de un Estado socialista, poderoso y próspero, donde se hagan realidad el deseo e ideal del pueblo, y de alto nivel cultural. En la rama de la aeronáutica y otras ciencias de punta se obtienen sucesivamente éxitos asombrosos y a base del fomento de las ciencias y la tecnología la economía se desarrolla vertiginosamente. Se han preparado centros de las actividades culturales y estéticas masivas, de categoría mundial, como el Complejo de Piscinas de Recreación de Munsu, el Club de Equitación de Mirim, la Estación de Esquí Masikryong y el Campamento Internacional de los Niños de Songdowon, donde suenan algazaras felices de los trabajadores y otros sectores del pueblo y vivas del socialismo. Precisamente esta es la actualidad de Corea.

¿Acaso el pueblo coreano renuncie a esto, al socialismo?

El camino de la independencia, de Songun y del socialismo es el eterno camino por seguir para el pueblo coreano.
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