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conmemorando el aniversario del natalicio de Su Majestad 
el Emperador de Japón

Madrid, 3 de diciembre de 2014

Ilustrísimas autoridades,

Excelentísimos Señores Embajadores,

Distinguidos invitados,

Queridos amigos,

Señoras y señores,

	Antes que nada, muchas gracias a todos por acompañarnos en esta celebración del día nacional de Japón, en el que festejamos el 81 aniversario de Su Majestad el Emperador Akihito.

	Después de más de treinta años, el pasado agosto regresé a España. Me siento muy feliz de volver a la tierra donde viví con mi familia dos años plenos de recuerdos inolvidables.

	Damas y caballeros,
	El Año Dual España-Japón comenzó en junio del año pasado con la presencia del entonces Príncipe de Asturias, Don Felipe, y Su Alteza Imperial el Príncipe Heredero, Naruhito. En un solo año, se han celebrado 571 actos y eventos conmemorativos en toda España gracias tanto a la enérgica iniciativa, como a la valiosa colaboración de instituciones públicas, empresas privadas, entidades y grupos culturales y, por supuesto, de los mismos ciudadanos. Un mes después de mi llegada a España, en octubre, visité Sanlúcar de Barrameda y Coria del Río. Tuve el honor de participar en la ceremonia conmemorativa del Año Dual entre la cálida hospitalidad de sus gentes, lo cual, como representante del pueblo japonés, agradezco de todo corazón.

	Asímismo, en este periodo se han realizado un número de visitas de personalidades entre Japón y España nunca visto entre otros países en los últimos años: la mencionada visita de Su Alteza Imperial a España, la del Presidente Rajoy a Japón en octubre del año pasado, la del Primer Ministro Abe a Santiago de Compostela el mes de mayo de este año, y las respectivas visitas de los ministros de Asuntos Exteriores, Sr. García-Margallo y Sr. Kishida.


Además, han tenido lugar las visitas del Presidente del Congreso de los Diputados, Sr. Jesús Posada, el pasado mes de febrero, y de dos grupos de parlamentarios japoneses el pasado julio.
También, a principios del pasado mes de noviembre, el Sr. Pedro Morenés viajó a Japón. Se trata de la primera visita oficial de un Ministro de Defensa español en nuestra historia común. Es otro esfuerzo más por estrechar nuestros lazos teniendo presente “la asociación para la paz, crecimiento e innovación”, declarada conjuntamente por el Presidente Rajoy y su homólogo Abe.
En este contexto, celebro el restablecimiento de la Liga Parlamentaria de Intercambio España-Japón, presidida por el diputado Sr. José María Beneyto, el pasado mes de mayo.

A principios de este año estaba prevista para septiembre la visita del entonces Príncipe Don Felipe a Japón, visita cancelada por motivos que todos ustedes conocen. Japón mantiene vivo el deseo y su total disposición para trabajar con España para que la visita de los Reyes a Japón tenga lugar lo antes posible.

	Japón y España son socios idóneos para trabajar conjuntamente dado que comparten valores fundamentales e intereses comunes, tales como los derechos humanos, la democracia y el imperio de la ley. Permítanme celebrar la elección de España como miembro no permanente del Consejo de Seguridad de la ONU.
Japón aspira por undécima vez a esta elección que, sin duda, contribuiría a fortalecer aún más la cooperación con España para el mantenimiento de la paz y seguridad en la sociedad internacional.



	Señoras y señores,
	A principios de noviembre se celebró el XVII Foro España Japón en Santander, presidido por el Sr. Josep Piqué, ex Ministro de Asuntos Exteriores, y el Sr. Yokoyama, ex presidente de Sumitomo Life Insurance Company. Foro que consiguió atraer a personalidades como la Vicepresidenta, Sra. Sáenz de Santamaría, el Ministro de Estado para Asuntos Exteriores, Sr. Kiuchi, y el ex Secretario General del Partido Liberal Democrático, actualmente en el poder, Sr. Ishihara. Acudieron también numerosas delegaciones empresariales de ambos países que debatieron en profundidad las estrategias para futuras cooperaciones. En adelante, uno de nuestros objetivos será colaborar para llevar a cabo proyectos concretos en esta área. 

El intercambio bilateral también avanza en el ámbito cultural. Además de la popularidad de las artes tradicionales, la cultura pop japonesa despierta cada vez un mayor interés entre los jóvenes españoles. Un dato significativo: la última edición del Salón del Manga de Barcelona ha marcado un hito en su historia recibiendo a más de 130.000 visitantes en sólo 4 días. Fue una sorpresa para mí ver la enorme cantidad de actividades organizadas, por lo que felicito a la organización de este Salón que es un referente internacional para la difusión de la cultura japonesa.

La cocina japonesa, abanderada por el sushi, se ha integrado en la cultura gastronómica de España. También, ahora tenemos la suerte de disfrutar en Europa de otro de nuestros tesoros, el wa-gyū, espectacular y sanísima carne de vacuno que aporta matices nuevos, distintos del mejor chuletón de buey. 


	Permítanme, ahora, presentarles al Sr. José Japón Sevilla, gran árbitro de fútbol y Cónsul Honorario de Japón en Sevilla, cuyo trabajo aprecio y agradezco sinceramente. 

Quiero también dar las gracias al Sr. Luis Vallejo, uno de los grandes especialistas en bonsái de este país, que nos ha traído un almez, magnífico ejemplo de fusión de la tradición japonesa del bonsái con un árbol español. Está en la entrada de la residencia, por favor, no se lo pierdan!

Por último, desde el 1 de diciembre, tenemos la suerte y el honor de que el Sr. Gonzalo de Benito sea ya el nuevo Embajador de España en Japón. Me alegra especialmente, no sólo por su brillante trayectoria como diplomático, sino porque, con este nombramiento, el Gobierno de España, demuestra su vivo interés en fortalecer nuestra ya larga amistad.

Hoy contamos con la presencia de su sucesor, el nuevo Secretario de Estado, Sr. Ignacio Ybáñez, enhorabuena y muchísimas gracias por acompañarnos! que, a continuación, nos dirigirá unas palabras de saludo.

(Palabras del Sr. Ignacio Ybáñez)


Muchas gracias por sus palabras, Sr. Ybáñez.

Antes de brindar, me gustaría compartir con ustedes la noticia del éxito del lanzamiento de la sonda “Hayabusa 2” que tuvo lugar hoy mismo en Japón. Recorrerá el espacio durante 6 años para tomar muestras en un planeta lejano, con su viaje de 5 mil millones de kilómetros. ¡Vamos a desearle todos que tenga mucho éxito!

Ahora sí, quiero hacer un brindis con mis mejores deseos por la salud de Su Majestad el Emperador, por la prosperidad y éxitos de japoneses y españoles, y, por supuesto, por la felicidad de todos ustedes.

¡Kampai!
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