KAIROS PALESTINA

Un momento de Verdad
26 de noviembre de 2014

A nuestros hermanos y hermanas de las iglesias de España,

Re: Fr. Gabriel Naddaf no representa los cristianos o al cristianismo en Tierra Santa

Paz y amor de los cristianos de Tierra Santa,

Hemos oído que el p. Gabriel Naddaf, sacerdote del patriarcado ortodoxo de Jerusalén, visita España para hablar de los cristianos en Tierra Santa. Sabemos de su amor por la Tierra Santa y sus oraciones por la paz en la tierra santificada por la vida, muerte y resurrección de Jesucristo.
En los últimos meses, el padre Gabriel ha liderado una campaña para animar a la juventud cristiana en Israel a unirse al ejército israelí, el mismo ejército que ocupa los territorios palestinos durante las últimas cinco décadas. Finge que Israel es el único país del Medio Oriente que defiende a los cristianos, y que los cristianos no son los palestinos, sino "Arameos"!

El mensaje del p. Naddaf es una amenaza, no sólo para el futuro de paz y justicia en la Tierra Santa, sino para la existencia del cristianismo mismo. El p. Naddaf está explotando su estatus como sacerdote para fomentar la injusticia y la ocupación militar haciendo llamamientos a los cristianos a alistarse al ejército. El ejército israelí está ocupando los territorios palestinos y el ejerce a diario la humillación hacia el pueblo palestino. Pidiendo a los cristianos a unirse a ese ejército, Fr. Naddaf está pidiendo a los jóvenes cristianos a ser instrumentos de opresión y guerra contra su propio pueblo.

El papel de los cristianos en Tierra Santa es predicar y trabajar por la justicia, la paz y reconciliación entre los palestinos y los israelíes. Hay dos pueblos (el pueblo palestino y el pueblo de Israel) y tres religiones (judaísmo, cristianismo e Islam) en esta tierra; el futuro de la paz debería tener en cuenta la presencia de los dos pueblos y las tres religiones. Demonizar al otro y negar los derechos de cualquier persona son un mensaje anticristiano. Difundir el mensaje de la exclusión de los palestinos (diciendo por ejemplo que Jerusalén es y siempre será la "capital eterna del estado judío") hará perdurar la guerra, la ocupación y la humillación. El mensaje cristiano está dirigido a todos los seres humanos, creados a imagen y semejanza de Dios, con igualdad de derechos y dignidad.

El mensaje del p. Naddaf es lo contrario de todos los valores cristianos de justicia y paz. El p. Naddaf está abusando de su túnica clerical por predicar el odio contra los musulmanes y propagar la injusticia en Tierra Santa. Nosotros, los palestinos cristianos, somos parte de nuestro pueblo y su lucha por la paz y la dignidad. 

Es por ello que decimos que el p. Naddaf no nos representa como cristianos que vivimos en la Tierra Santa. Nuestro mensaje es un mensaje de vida no de muerte, un mensaje de justicia no de humillación, un mensaje de reconciliación no de exclusión, un mensaje de paz, no de llevar armas frente a nuestros hermanos y hermanas. Le pedimos a nuestros hermanos y hermanas que expresen su oposición al mensaje de p. Naddaf y no lo reciban  como a un sacerdote que habla en nombre de los cristianos de Tierra Santa.

"Bienaventurados los que buscan la paz, porque serán llamados hijos de Dios" (Mt 5, 9).
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