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COMUNICADO

El Ministerio de Asuntos Exteriores Palestino ha emitido hoy un comunicado condenando enérgicamente la entrada por la fuerza en el día de hoy, de una delegación del Ministerio de Asuntos Exteriores Israelí a la mezquita Al Aqsa en Jerusalén


El Ministerio de Asuntos Exteriores Palestino considera este hecho una escalada oficial israelí, dentro del plan de dividir la mezquita Al Aqsa, dirigido y encabezado por el Primer Ministro Netanyahu y con la participación de todas las instituciones oficiales israelíes y los colonos fundamentalistas que ya controlan varias instituciones oficiales y amenazan a la propia sociedad israelí con implementar la cultura de la ocupación, el racismo, el colonialismo, el odio y el fundamentalismo.


El Ministerio de Asuntos Exteriores Palestino condena enérgicamente la participación del  Ministerio de Asuntos Exteriores Israelí en estas violentas violaciones que demuestran el fracaso y la incapacidad que sufre la diplomacia israelí por las  continuas violaciones a las leyes internacionales y a los principios de la diplomacia a la que pertenece.


El Ministerio de Asuntos Exteriores Palestino hace un llamamiento a todas las instituciones diplomáticas del mundo para que condenen la postura del Ministerio de Asuntos Exteriores Israelí por su apoyo al colonialismo y le pide que ponga fin a estas violaciones y desafíos que a lo único que conduce a toda la región es a una guerra religiosa fundamentalista.
Ramallah, 20 de enero de 2015
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