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COMUNICADO SOBRE VISITA A HONDURAS DEL SECRETARIO GENERAL DE NACIONES UNIDAS, BAN KI-MOON


Secretario de la ONU: “Estoy muy contento porque los índices de homicidios han disminuido en Honduras”

[bookmark: _GoBack]Durante su visita oficial a Honduras, el Secretario General de la Organización de las Naciones Unidas (ONU), Ban Ki-moon, se mostró complacido por los resultados que está obteniendo el Gobierno del Presidente Juan Orlando Hernández, en su lucha por reducir los índices de delincuencia.
“Debo decir que  estoy muy contento y complacido por notar que los índices de homicidios han disminuido (en Honduras) de 86 a 66 por ciento. Esto es un 20 por ciento y felicito el fuerte liderazgo del Presidente Hernández para poder proteger la dignidad humana…  y sobre todo por salvar vidas humanas”, dijo Ki-moon.
En conferencia de prensa a los medios de comunicación, Ki-moon afirmó que el año 2015 “es decisivo para el desarrollo sostenible y que Honduras tiene un papel importante que jugar como nuevo miembro del Consejo Económico Social de Naciones Unidas”.
Ki-moon, además, alabó el Plan para la Prosperidad que Honduras, Guatemala y El Salvador han diseñado para mejorar económicamente las vidas de sus habitantes y evitar la oleada migratoria hacia Estados Unidos.

ANUNCIO IMPORTANTE
En su comparecencia, realizada este miércoles 14 de enero en el Salón Morazán de Casa Presidencial, Ki-moon hizo el siguiente anuncio histórico: “Por Primera vez el Alto Comisionado para los Derechos Humanos abrirá una oficina en Honduras”. 
Tras la buena noticia, Ki-moon expresó su deseo de unir esfuerzos entre las fuerzas políticas y la sociedad civil y señalo la importancia de “trabajar conjuntamente por la prosperidad y el bienestar de este maravilloso país…yo exhorto al Gobierno de Honduras a que trabaje con las Naciones Unidas para poder garantizar la plena protección de los Derechos Humanos. Las Naciones Unidas está comprometida a fortalecer instituciones y a promover el desarrollo y el buen gobierno” –concluyó.

Tras su visita a Casa Presidencial, el Secretario General participó en una Sesión Solemne del Congreso Nacional donde fue condecorado con la Orden Gran Cruz Extraordinaria con Placa de Oro.  

Posteriormente, Ban Ki-moon sostuvo una reunión con el Presidente de la Corte Suprema de Justicia y algunos magistrados para dialogar sobre el fortalecimiento del sistema judicial de Honduras.  Así mismo, visitó algunos proyectos sociales impulsados por Naciones Unidas en el país, y  mantuvo un encuentro con el Comisionado Nacional de los Derechos Humanos de Honduras. Finalmente fue nombrado “huésped distinguido” por la Alcaldía de Tegucigalpa y recibió las llaves de la ciudad, como muestra de agradecimiento al apoyo que Honduras recibe por parte de la ONU

La visita del Señor Ban Ki-moon y su esposa concluyó con un viaje al Parque Arqueológico Maya en Copán Ruinas en compañía del Presidente de la República y la Señora Primera Dama de la Nación, Doña Ana García de Hernández. 
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