En España se recuerda el XXXV aniversario del martirio de Monseñor Romero

Madrid, 16 de marzo de 2015.- La embajada de El Salvador en España, recordó este fin de semana el XXXV aniversario del martirio de monseñor Oscar Arnulfo Romero con un acto religioso presidido por el arzobispo de Madrid, monseñor Carlos Osoro. 

[bookmark: _GoBack]La Basílica Hispanoamericana de La Merced fue el lugar donde tuvo lugar la celebración y a él asistieron, la viceministra para los Salvadoreños en el Exterior, Liduvina Magarín, el embajador de El Salvador, José Atilio Benítez, representantes del cuerpo diplomático, miembros de esta representación y de la colonia salvadoreña e hispanoamericana. 

Durante la liturgia monseñor Osoro, recordó la figura del religioso salvadoreño “como un hombre universal, un hombre para toda la iglesia, que fue un modelo que diseño su vida desde la palabra de Dios”. 

Por su parte la viceministra para los Salvadoreños en el Exterior, Liduvina Magarín habló a los asistentes al concluir la misa y recordó el proceso de beatificación de monseñor Romero en el Vaticano y la figura del que es ya el salvadoreño más universal. “Era un sacerdote que predicaba el evangelio de los pobres, alguien que murió en la defensa de su fe”. 

Monseñor Oscar Arnulfo Romero fue asesinado el 24 de marzo de 1980 mientras oficiaba una misa. En 1994 la Arquidiócesis de San Salvador, solicitó al Vaticano su canonización. El pasado 3 de febrero fue declarado Mártir y el próximo 23 de mayo en San Salvador, será beatificado. 


