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[bookmark: _GoBack]El Ministerio de Asuntos Exteriores de la República del Sudán expresa su más energética condena del atentado de atropello perpetrado en Barcelona el jueves día 17 de agosto de 2017,  que ha causado la muerte de varios civiles inocentes y que decenas de personas resultaran heridas;  crimen totalmente en contra de todos los valores y los principios humanos. 
El Ministerio traslada sus más sinceras condolencias a las familias de los fallecidos,  y al pueblo y al gobierno español, y sus más sinceros deseos de una pronta recuperación de los heridos. 
Asimismo, reitera su rechazo y denuncia de todos los ataques terroristas,  y todas las obras que horrorizan los inocentes,  algo rechazado por todas las religiones monoteístas y las leyes internacionales.
El Ministerio expresa la máxima solidaridad y apoyo del Sudán al gobierno de España en todas sus medidas para preservar y mantener la seguridad de sus ciudadanos y repite su llamamiento a la Comunidad Internacional para intensificar los esfuerzos en contra del terrorismo.
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