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Bases de los Premios Internacionales 
The Diplomat in Spain 2025

1. Objeto
Los Premios Internacionales The Diplomat in Spain 2025 tienen como finalidad reconocer y difundir la labor más destacada en el ámbito de la diplomacia, valorando proyectos, iniciativas o trayectorias que hayan contribuido de manera significativa al entendimiento y la cooperación internacional.

2. Categorías
· Premio a la Actividad de Diplomacia Cultural: Reconocimiento a personas, instituciones o proyectos que, a través de la cultura, hayan favorecido el diálogo, la proyección internacional y el acercamiento entre sociedades.
· Premio a la Actividad de Diplomacia Económica: Reconocimiento a iniciativas, programas o trayectorias que hayan impulsado la cooperación económica internacional, el comercio exterior, la inversión o la proyección empresarial en beneficio del desarrollo y las relaciones entre países.

3. Candidaturas
Podrán ser candidatos los representantes diplomáticos acreditados en España, instituciones públicas o privadas, y personalidades del ámbito internacional que cumplan los objetivos definidos en cada categoría.

Las candidaturas deberán corresponder a proyectos, actividades o trayectorias realizadas en España entre el 1 de septiembre de 2024 y el 1 de septiembre de 2025.

4. Criterios de evaluación
El jurado valorará especialmente:
· Impacto real y verificable en las relaciones internacionales.
· Originalidad e innovación de la iniciativa o trayectoria.
· Contribución a la proyección internacional de España y de los países implicados.
· Alcance y sostenibilidad en el tiempo de los resultados obtenidos.
· Capacidad de generar diálogo, cooperación y entendimiento entre sociedades.






5. Jurado
El jurado estará compuesto por representantes de The Diplomat in Spain y personalidades del ámbito diplomático, académico y cultural. Su decisión será inapelable.

6. Procedimiento
Las candidaturas deberán enviarse cumplimentando el formulario habilitado en la web de The Diplomat in Spain y remitiéndolo a la siguiente dirección de correo electrónico comunicacion@thediplomatinspain.com antes del 30 de octubre.

7. Entrega de premios
Los galardones se entregarán el próximo lunes 24 de noviembre en una ceremonia oficial en el hotel Meliá Fénix (Madrid), con la presencia de autoridades, representantes diplomáticos, medios de comunicación e invitados internacionales.
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